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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΘΕΜΑ: «Εξέλιξη της επιζωοτίας της Ευλογιάς προβάτων και αιγών στην Περιφέρεια Θεσσαλίας».

Η Διεύθυνση Κτηνιατρικής, ενημερώνει όλους τους κτηνοτρόφους και τους πολίτες της Περιφέρειας 

Θεσσαλίας ότι μέχρι σήμερα επιβεβαιώθηκαν στην Περιφέρεια Θεσσαλίας οκτώ εστίες Ευλογιάς προβάτων και 

αιγών (μία εστία στην Π.Ε. Καρδίτσας, τρεις στην Π.Ε. Λάρισας και τέσσερις στην Π.Ε. Μαγνησίας και Σποράδων). 

Η κατάσταση όσον αφορά το νόσημα έχει ως εξής:

1. Η Π.Ε. Τρικάλων παραμένει ελεύθερη της νόσου.

2. Στην Π.Ε. Καρδίτσας στη ζώνη προστασίας (3 χλμ. γύρω από την εστία) ανήκουν οι Τ.Κ. Παλαιοκλησίου, & 

Αρτεσιανού του Δήμου Καρδίτσας και οι Τ.Κ. Λοξάδας & Κόμπελου του Δήμου Μουζακίου. 

Στη ζώνη επιτήρησης (10 χλμ. γύρω από την εστία) ανήκουν οι Τ.Κ. Μορφοβουνίου του Δήμου Λίμνης 

Πλαστήρα, Τ.Κ. Μητρόπολης, Φράγκου, Γεωργικού, Κρύας Βρύσης, Ξυνονερίου, Δ.Ε. Καρδίτσας, 

Καρδιτσομαγούλας του Δήμου Καρδίτσας, Τ.Κ. Ριζοβουνίου, Αγναντερού, Κρανιάς, Μαγούλας, Μαγουλίτσας, 

Παλαιοχωρίου, Φαναρίου, Χάρμα, Καππά, Πύργου Ιθώμης, Αγ. Ακακίου, του Δήμου Μουζακίου, Τ.Κ. 

Καλογριανών, Αγ. Τριάδας, Μυρίνης, του Δήμου Παλαμά. Όλη η υπόλοιπη Π.Ε. Καρδίτσας ανήκει στην 

περαιτέρω απαγορευμένη νόσο για την Ευλογιά.

3. Στην Π.Ε. Λάρισας στις ζώνες προστασίας (3 χλμ.) ανήκουν οι Τ.Κ. Πυργετού, Ομολίου, Ιτέας και Αμπελακίων 

του Δήμου Τεμπών και οι Τ.Κ. Βρυότοπου, Ροδιάς και Αμπελώνα του Δήμου Τυρνάβου.

Λάρισα: 10 Νοεμβρίου 2024

ΠΡΟΣ: Γραφείο Τύπου Περιφέρειας 
Θεσσαλίας
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Στις ζώνες επιτήρησης (10 χλμ.) ανήκουν οι Τ.Κ. Κρανιάς, Ραψάνης, Ιτέας, Τεμπών, Αμπελακίων, 

Παλαιόπυργου, Κουλούρας, Παραλία Κουλούρας, Νέων Μεσαγκάλων, Καστρί-Λουτρού, Κάτω Αιγάνης και 

Αιγάνης, Γόννων, Ευαγγελισμού, Ελιάς Γόννων, Γυρτώνης, Παραπόταμου, Ελάτειας, Πουρναρίου, 

Μακρυχωρίου, Κρανιάς και Καλλιπεύκης του Δήμου Τεμπών, οι Τ.Κ. Δελερίων, Αργυροπουλίου, Τυρνάβου, 

Περαχώρας, Δένδρων του Δήμου Τυρνάβου, οι Τ.Κ. Κουλουρίου, Φαλάνης, Δασοχωρίου και Αμφιθέας του 

Δήμου Λαρισαίων και η Τ.Κ. Σκλήθρου του Δήμου Αγιάς. Όλη η υπόλοιπη Π.Ε. Λάρισας ανήκει στην 

περαιτέρω απαγορευμένη νόσο για την Ευλογιά.

4. Στην Π.Ε. Μαγνησίας και Σποράδων στις ζώνες προστασίας (3 χλμ.) ανήκουν οι Τ.Κ. Καναλίων, Κερασιάς και 

Κεραμιδίου του Δήμου Ρήγα Φεραίου, οι Τ.Κ. Αφήσσου, Λεφόκαστρου, Αφετών του Δήμου Νοτίου Πηλίου και 

οι Τ.Κ. Παλιουρίου, Νεών Παγασών, Αλυκών, Κριθαριάς, Σωρού και Μαράθου του Δήμου Βόλου.

Στις ζώνες επιτήρησης (10 χλμ.) ανήκουν οι Τ.Κ. Στεφανοβικείου, Ριζομύλου και Βελεστίνου του Δήμου Ρήγα 

Φεραίου, οι Τ.Κ. Άνω Γατζέας, Κάτω Γατζέας, Βυζίτσας, Μηλεών, Νεοχωρίου, Καλαμακίου, Άγ. Δημητρίου, 

Συκής, Ξινόβρυσης, Αργαλαστής, Μετόχιου, Καλάμου και Χόρτου του Δήμου Νοτίου Πηλίου και οι Τ.Κ. 

Γλαφυρών, Μελισσιατίκων, Μακρυνίτσης, Σέσκλου Νέας Αγχιάλου, Διμηνίου, Νέας Ιωνίας, Ιωλκού, Άλλης 

Μεριάς Κατηχωρίου, Άνω Βόλου και Αγριάς του Δήμου Βόλου. Όλη η υπόλοιπη Π.Ε. Μαγνησίας και 

Σποράδων ανήκει στην περαιτέρω απαγορευμένη νόσο για την Ευλογιά.

5. Απαγορεύεται η έξοδος αιγοπροβάτων για πάχυνση και αναπαραγωγή από κάθε Π.Ε. της Περιφέρειας 

Θεσσαλίας όπως επίσης απαγορεύονται οι αγοραπωλησίες αιγοπροβάτων εντός των Π.Ε., μέχρι νεωτέρας.

6. Απαγορεύεται η μετακίνηση αιγοπροβάτων και αμνοεριφίων προς σφαγή από τις ανωτέρω ζώνες προστασίας 

και επιτήρησης μέχρι νεωτέρας.

7. Επιτρέπεται η σφαγή αιγοπροβάτων από εκμεταλλεύσεις της Π.Ε. Τρικάλων, ελεύθερα, εντός αυτής.

8. Από τις περαιτέρω απαγορευμένες ζώνες των Π.Ε. Καρδίτσας, Λάρισας και Μαγνησίας & Σποράδων 

επιτρέπεται η σφαγή αιγοπροβάτων, αποκλειστικά εντός των ανωτέρω Π.Ε., υπό τους εξής όρους: 

i. Η σφαγή των αιγοπροβάτων θα πραγματοποιείται αποκλειστικά και σε ξεχωριστές μέρες από τη σφαγή των 

υπόλοιπων ζώων (έως δύο φορές την εβδομάδα) και κατόπιν έγκρισης από την αρμόδια κτηνιατρική αρχή. 

ii. Όλα τα ζώα που θα προσέρχονται προς σφαγή θα φέρουν υποχρεωτικά την ενδεδειγμένη σήμανση και θα 

συνοδεύονται από υγειονομικό πιστοποιητικό κατά την άφιξή τους στο σφαγείο, το οποίο θα εκδίδεται 

τουλάχιστον 24 ώρες πριν, ώστε η αρμόδια αρχή να έχει τη δυνατότητα επιτόπιου ελέγχου πριν από την 

αναχώρηση από την κτηνοτροφική εκμετάλλευση. Σε κάθε άλλη περίπτωση τα ζώα θα θεωρούνται 

αγνώστου υγειονομικού καθεστώτος και θα οδηγούνται προς καταστροφή, ως ζωικά υποπροϊόντα 

κατηγορίας Ι, σύμφωνα με τον Καν. 1069/2009/ΕΚ. 
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iii. Από τα σφάγια αιγοπροβάτων και αμνοεριφίων αφαιρούνται τα εντόσθια, σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 

3568/276264/16-09-2024 εγκύκλιο του ΥΠ.Α.Α.Τ. Τα αφαιρούμενα εντόσθια χαρακτηρίζονται ως ΖΥΠ 

κατηγορίας ΙΙΙ και διαχειρίζονται σύμφωνα με τον Καν. 1069/2009/ΕΚ. 

iv. Τα οχήματα μεταφοράς ζώντων ζώων υποχρεωτικά θα φέρουν φορητό εξοπλισμό απολύμανσης και 

εγκεκριμένο απολυμαντικό. Κατά τη διαδικασία φόρτωσης ζώων δεν θα εισέρχονται εντός της 

κτηνοτροφικής εκμετάλλευσης και θα διενεργούν απολύμανση του οχήματος υποχρεωτικά πριν την 

αναχώρηση.

Καθόσον την προσεχή εβδομάδα ξεκινούν οι σφαγές αιγοπροβάτων και αμνοεριφίων στην Περιφέρεια 

Θεσσαλίας, σύμφωνα με τις οδηγίες της Διεύθυνσης Κτηνιατρικής, καλούνται όλοι οι εμπλεκόμενοι να τηρούν 

πιστά τα μέτρα βιοασφάλειας (κτηνοτρόφοι, μεταφορείς ζώντων ζώων, σφαγειοτεχνικές εγκαταστάσεις) και να 

συνεργάζονται με τις κατά τόπους αρμόδιες κτηνιατρικές αρχές, προκειμένου να αποτραπεί ο κίνδυνος της 

διασποράς του νοσήματος.

Κατόπιν των ανωτέρω και μετά την σταδιακή αποκατάσταση της εύρυθμης λειτουργίας των 

εγκαταστάσεων σφαγείων σε ολόκληρη την Περιφέρεια Θεσσαλίας, η Διεύθυνση Κτηνιατρικής διαβεβαιώνει 

τους καταναλωτές ότι μπορούν να προμηθεύονται άφοβα σφάγια αμνοεριφίων και αιγοπροβάτων από 

εγκεκριμένα σημεία λιανικής πώλησης κρέατος.

Η Υπηρεσία μας με υψηλό αίσθημα ευθύνης και με αποκλειστικό σκοπό την προστασία της υγείας των 

ζώων και της αγροτικής οικονομίας της Περιφέρειας Θεσσαλίας, συνεχίζει με εντατικούς ρυθμούς την κλινική 

επιτήρηση για την Πανώλη των Μικρών Μηρυκαστικών και την Ευλογιά προβάτων και αιγών.

Με Ε.Π.
Ο ΑΝ. ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

 Δρ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ
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